

为了世界杯,在卡塔尔的别样春节

■ 伍振 杨国辉

2月16日,中国大年初一,在卡塔尔首都多哈市,2022年世界杯足球赛配套设施项目——绿洲酒店施工现场,一辆辆重型卡车驶进驶出,装卸货料的声音此起彼伏,施工现场焊花飞溅、人来人往。

2月份的卡塔尔,温度适宜正是施工的大好季节,来自天津的中国铁建十八局集团国际公司迪拜公司卡塔尔分公司建设者们有2个足球场大小、13米多深的基坑里忙碌着,撸起袖子拼命干。

腊月二十九,卡塔尔分公司总经理江华林、比佛利山庄项目经理谢军刚从天津开完工作会,一天假都没有休,就马不停蹄赶回卡塔尔。他们自从2012年来到卡塔尔后,已多年没有在天津过春节了,江华林说:“尽管很想念祖国和亲人,但是坚守也是一种幸福,因为我们是为‘一带一路’倡议奉献青春,为了擦亮中国铁建品牌而奋斗。”

中国铁建十八局集团国际公司迪拜公司总经理高金平介绍,卡塔尔国是“一带一路”重要节点国家,地处亚洲西部的阿拉伯半岛,在获得2019年田径世锦赛和2022年足球世界杯这两大国际赛事的举办权之后,卡塔尔国内基建市场需求呈迅猛增长态势。

面对该国广阔的基础设施建设前景,中国铁建十八局集团迪拜公司看准时机,2012年5月注册卡塔尔分公司。凭在中东的良好信誉中标多哈比佛利山庄房建项目。该工程是一个集豪华别墅、公寓等为一体的综合性建筑群,建筑面积12万平方米,这是当时迪拜公司自成立以来承揽的最大单体项目。该公司采用卡塔尔QCS和英美建筑规范,细化工程量清单,并与FIDIC条款有机结合,加强技术交底,推广样板引路,力争达到“科学化、规范化、标准化”要求,使项目主体结构优质完工,从而在卡塔尔“站稳”了脚跟,实现了滚动发展,不久前,又中标绿洲酒店项目。目前,卡塔尔分公司共承揽5个项目,合同额近2亿美元。



中国铁建十八局集团国际公司迪拜公司卡塔尔分公司建设者在绿洲酒店精(伍振 陈仕奇 摄)



中国铁建十八局集团国际公司迪拜公司卡塔尔分公司中外籍员工合影。(伍振 江华林 摄)



中国铁建十八局集团国际公司迪拜公司卡塔尔分公司建设者在绿洲酒店进行筏板、塔吊基础和挡土墙施工。(伍振 杨国辉 摄)

为了保工期,卡塔尔分公司目前组织300多人进行酒店筏板、塔吊基础和挡土墙施工。项目经理杨国辉介绍,凭着中国智慧、中国速度,自他们上场以来,项目进展顺利,而且质量优良,赢得业主、监理竖起大拇指“点赞”!

像江华林一样坚守海外,还有20多名中国员工,很多人好几个春节没有跟家人团聚了,有的已经近1年没休假了。比如负责财务工作的郑健,妻子刚刚怀孕,但是财务部都是新人,需要做好传帮带,主动放弃了休年假;负责物资供应的贾云成,尽管他的孩子刚满周岁,但为了工程建设,他把探亲假一推再推。他说:虽然很想念父母,也想念妻子和孩子,但觉得能为中卡友谊贡献青春力量,我感到特别光荣!在海外工作很辛苦,却充实有意义。

为了体现人文关怀,卡塔尔分公司专门组织职工家属来卡塔尔团圆。家属们有的带来了对联、福字,有的带来了四川腊肉、哈尔滨红肠、北京烤鸭、天津大麻花,还有的带来了送给外籍员工的中国结、中国刺绣、中国山水画。

走进项目驻地,火红的灯笼、福字、春联

渲染出春节的喜庆。厨师也忙得团团转,清蒸鱼、红烧肉、蒜茸大虾……阵阵菜香传递着家乡的味道。

新春佳节,项目部邀请菲律宾、印度、尼泊尔等外籍员工一起烹制中国美食,分享喜庆和欢乐。外国友人默罕默德说:“能在卡塔尔和中国同事一起过春节,真是妙不可言!”

正当大家一起筹备新年庆祝活动时,项目副经理兼总工刘晓东突然接到施工现场告急电话,原来降水系统出现问题,他放下筷子,立即组织项目部人员到现场进行抢险。等问题圆满解决完毕,已经是深夜。

他休息了两三个小时后,又立即投入新的工作。他说:“我要努力做好每一个项目,为公司争荣誉,为祖国争光,为‘一带一路’贡献自己微薄的力量,不辜负企业和国家的嘱托。”

“各族同兴,千秋盛世千年梦;多边共享,一带一路路情。”“万瑞千祥百福顺昌;五湖四海一帆风顺。”项目部大门上的一幅幅红底黑字对联和福字、灯笼交相辉映,吸引了很多“老外”拍照留念,这也成为当地一道“中国特色”的风景。

龙门峡南煤矿 “两高一硫”技术优化研究 获全国大奖

近日,从全国能源化学地质系统职工技术创新成果评审结果获悉,川煤集团广能龙门峡南煤矿的“高压、高浓度裂隙瓦斯、硫化氢快速治理技术优化研究”项目获全国优秀职工技术创新成果一等奖。

瓦斯、硫化氢等灾害威胁着龙门峡南煤矿职工的生命安全,该矿治理高压、高浓度裂隙瓦斯、硫化氢方面,大胆进行技术攻关,在准确探明裂隙赋存状况以及裂隙瓦斯和硫化氢积存状况的基础上,探索出横张裂隙赋存气体注浆封堵和顺层纵向裂隙赋存气体环状抽放的治理模式是防治裂隙瓦斯和硫化氢的有效措施,并通过优化劳动组织和封孔工艺,减少灾害治理时间,杜绝了硫化氢、瓦斯超限等安全事故的发生。该技术取得了较好的安全技术经济效益,并为类似条件矿井裂隙气体灾害治理提供了宝贵的经验。

(贺全明 萧闻)

达竹公司 40 万元 重奖科技成果

川煤集团达竹公司近日专门发文对2017年度科技成果、专利和论文进行表彰奖励,激励广大科技工作者潜心钻研、刻苦攻关,积极推广应用新技术、新工艺,促进企业科学发展、安全发展、和谐发展。

2017年,公司各单位坚持“科技兴企”的工作方针,积极发动广大科技工作者紧紧围绕科技创新创效目标,开动脑筋、认真钻研、克难攻坚,实施了大批科技攻关项目,推广应用了大量新技术、新工艺,切实解决了安全生产中的技术难题,为公司科技创新、技术进步和企业改革脱困、转型发展做出了积极贡献。经过专家组认真评审,公司共评出获奖科技项目11项,其中特等奖1项,二等奖2项,三等奖8项。石板选煤发电厂实施的《超低热值循环流化床锅炉的研究与应用》项目获得科技项目特等奖,金刚煤矿实施的《中厚煤层软顶综采工作面过大断面交岔巷道回采研究》项目、斌郎煤矿实施的《大倾角综采工作面防飞矸技术》项目获得科技项目二等奖。同时,公司还对9项国家发明专利授权项目、28项实用新型专利授权项目和126篇科技论文进行了表彰奖励,奖励金额共计39.67万元。

(周承红 周温香 罗刚)

[上接 P1]

中国新技术 带你触及未来



中企摘得多个奖项

在本次世界移动通信大会上,主办方全球移动通信协会颁发了年度“全球移动大奖”,华为、中兴通讯等中国企业摘得多个奖项,多数集中在第五代移动通信(5G)技术相关领域。

今年的“全球移动大奖”共分8大类38个奖项。华为成绩最为亮眼,共摘得8个奖项。其推出的5G Ready超宽带无线电家族荣获“最佳移动网络基础设施”奖项。评委会认为,对于供应商来说这是令人印象深刻的进步。该技术将单一的无线接入网络概念带入5G时代,为其移动运营商伙伴降低了资本支出和运营成本。

华为还凭借5G全云化解决方案和美国两家公司共同获得“最佳移动技术突破”奖项。评委会说,无线接入网络的云端化仍处于早期阶段,但其商业化部署带来的实际好处已经显而易见。

此外,华为还获得“最佳网络软件突破”“杰出移动技术”“智慧城市最佳移动创新”“绿色移动”“移动产业杰出贡献”和“新兴市场最佳移动创新”奖项。

中兴通讯的智慧停车解决方案受到评委会青睐,斩获“互联生活最佳移动服务”奖项。评委会认为,这类一流的服务将物理世界和数字世界无缝衔接,促成了一系列应用案例。

苹果公司的iPhone X获“2017最佳智能手机”奖项,苹果还凭借其智能手机照相技术获“颠覆性设备创新”奖项。三星公司的消费级虚拟现实设备Gear VR获得“最佳移动虚拟现实”奖项。

2018年世界移动通信大会2月26日在西班牙巴塞罗那开幕,为期4天,主题是“创造更好的未来”。全球约2300家企业参展,带来了5G技术、物联网、人工智能、大数据和云计算等领域的最新成果。

“书记哥”的最后一班岗

新年的钟声还在震荡着高高挂起的大红灯笼,腊月残留的寒气还在空气里来来回回地触摸着人脸,天空飘着雪花,二月就这么一刻不停地来了。

夜里,路灯透过风雪坚定不移地照射着向前延伸的道路。在陕煤集团黄陵二号煤矿通风队办公室内,铺展开来的暖气让人忍不住打盹,而一声声清脆的电话铃声却掠夺着人的睡意。办公桌上,杯中的茶早没了苦涩的味道,升腾而起的水气绕过“书记哥”因忙碌而显得异常严肃的脸。今夜,他像往常一样,在明亮而密集的灯光下坚持不懈地度过漫漫长夜。

“书记哥”不知是不是因幽默诙谐而得名?总之,通风队的同事都这样称呼他。今年已经五十五岁的他眼看就要退休了,而今晚就是他守的最后一班岗。

得知“书记哥”即将退休的消息后,我们有点伤感,但更多的是高兴,“啧啧!退休真好!可以回家轻松养老了。”公司领导也说:“春节的班你就不值了。”可“书记哥”却执意要站好最后一班岗。

从工程部转到通风队,至今十三年过去

了。想当年,多么遥不可及,而今人生却定了型,明天就要离开这个坚守多年的工作岗位,“书记哥”显得有些惆怅。值班的今夜,他原本想要回望一下过去。但是,一通三防的工作实在是太忙了,哪有时间事无巨细地凭吊过去?

从下午饭过后,值班室的电话就一直响个不停。瓦检员汇报405闭墙瓦斯有点偏高。“书记哥”告诉他,“将抽放阀门打开,如果继续上升,马上汇报。”418瓦检员汇报正反掘局扇运转正常,钻场瓦斯抽放正常。“书记哥”工工整整地写得一清二楚……井下有不计其数的事情汇报,“书记哥”就有数不清的记录。瓦斯高不高?风速正不正常?闭墙什么时候取气样?416、207采面的上隅角瓦斯、回风钻场油气情况等等。一个班,整整八个小时,他的神经一刻也没松懈过。或许就是因为长期熬夜的缘故,五十五岁的“书记哥”已是满头白发,显得有些苍老。

墙上的时钟滴答滴答响个不停,今夜,“书记哥”要比以往更为忙碌。他时不时抬起头,恨不得把钟表按在水里,好让它消停一会儿。天空渐渐泛白,伴随着井下状况一切正常,“书记哥”的最后一个班也接近尾声。“今



晚时间过得真快!”他轻轻地叹了口气。

在交接班的时候,“书记哥”说得特别仔细,恨不得剖肠而倾。负责接班的技术员和他开玩笑,“舍不得走啊?要不你再接着上一个?”他不说话,只是使劲拍了拍技术员的肩头。

书记的退休其实没有什么惊涛骇浪。但是,对于一个在平凡的岗位上干了一辈子的

人而言,一路的摸爬滚打,也总是值得人敬重。现实总是以它最苛刻的方式迎接生活的每一天,在渐渐逝去的年轮上赐予人们一生的价值。然后,总是在最恰当的时间,让这一切慢慢隐退。并以最后一段时光来填充生命,且将一生的过往回归为平淡的幸福。

(焦博朋)

百佳社区:从社区服务到分享经济 一家打造“分享经济”的民营互联网平台在中西部城市异军突起

■ 本报记者 罗红耀

谈起互联网,大家首先想到的就是“北上广、深、杭”等发达城市……然而,在我国中西部地区有着“十三朝”之称的古都洛阳,有一家“不起眼”的公司却悄然做起了互联网+服务的“社区O2O”分享经济平台,此平台的出现立刻引起了当地政府和社会的高度关注,在用户体验上得到一致好评。

这家公司是在国家工商总局核名通过并合法注册的商务服务类民营企业——百佳社区服务有限公司,注册资本5080万,经营范围涉及家政服务、法律咨询、保险经纪服务、房地产中介、营销策划、养老服务、旅游咨询、仓储服务、园林工程、环保工程、健康管理、教育咨询、汽车租赁、国内外广告设计制作、物联网技术开发、社区基础设施维护、互联网技术开发、文化艺术交流等于一体的全国性专业服务机构。

在全国互联网+的大好形势下,一个崭新的新经济模式——百佳社区分享经济平台诞生啦!

分享经济是指在移动互联网技术推动下,商品服务的生产、消费出现的新型合作模式。

进入2018年,以互联网+为代表的生产技术的创新正悄然而至,将引起一场“消费关系”的大解放,人们的购买方式、支付工具、分享渠道都将改变!社区分享经济也取得了很大的突破,给人们的生活带来了很大的变化。

主要投资人陈正坤和公司董事、总经理



百佳社区优秀社员代表集中学习“十九大”会议精神,并为先进志愿者颁发奖品。

做资源的整合者,找到更多优惠的消费渠道,找到更多迷茫的消费者,作为消费群体的意见领袖,那么也可以参与到商品的利润分配中去。如:某消费者小慧在百佳分享商家美发店消费支付后成为百佳会员,该美发店便锁定小慧为消费会员,她在消费的同时得到了商家的部分让利,也为该商家增加了客源和现金流;之后小慧又在另一家百佳分享皮具店消费,小慧在得到皮具店的让利的同时,该美发店也能得到皮具店的部分让利。由此可以看出,小慧和商家在“消费”与“销售”的过程中都成为了受益者,她们把这个平台又分享给了自己的好友,好友便又成为“小慧”的

角色成为消费会员,小慧和商家成了平台的分享会员,由“消费者”转换为“消费商”,并从中得到分享利益。在这个平台上,无论是“消费者”还是“销售者”都是免费入驻,不分层级、不分地域,真正体现了“消费省钱,分享赚钱,资源共享,多方共赢”的分享经济循环模式。

人人都是消费者,人人都是消费商,消费者成长为消费商,将是趋势性商机。新经济时代的来临,消费者成长为消费商,花本该花的钱,赚原本赚不到的利润。

人人都能参与,分享就能赚钱!可以预见,在不久的将来,消费商将是一个非常有前途的职业,也会成就一大批富翁。

百佳社区服务有限公司在“十九大”精神指引下,把社区服务与分享经济结合在一起,让社区周边的商家与业主都成为百佳分享平台上的会员,以人为中心、通过精准的链接体验,商家从“围绕货做生意”转向“围绕人做生意”,打造真正属于每个会员的黏性流量。

百佳社区的模式,得到了洛阳市政府以及洛阳日报报业集团等媒体的高度认可。为支持百佳社区的发展,洛阳市政府、市教育局特批成立“百佳商务培训学校”,该校将开设家政服务、市场营销、旅游管理、计算机培训、电子商务、美术设计等专业,培养的专业人才将推荐给百佳平台各合作实体企业。

“百佳商务培训学校的成立,将提升各行各业人员专业素质,带动更多大学生就业以及再就业。”百佳社区服务有限公司总经理张绍正在接受记者采访时说。